
福島市花と緑の基本計画に係る市民アンケート調査結果（概要版）

調査概要

調査結果

■回答者属性（回答者数：１,807人）

１. 満足度【お住まいの地区の緑について】 （回答者数：１,807人）

２. 満足度【花の量：市内全体】 （回答者数：１,807人）
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計画の改定に向けて、市内における花と緑の現況に関する市民の満足度や取組状況、今後の意向等を把握することを目的に市民意向調査を行った。
【調査期間】 令和7年6月18日（水）正午～7月2日(水)午前8時
【対象者数】 54,846人（福島市公式LINE友だち登録者のうち、受信設定が市内かつアンケート同意者）
【回答者数】 1,807人
【回 答 率】 3.29％

 回答者のお住まいの地区の緑について、
「満足」と「やや満足」を合わせると
41.6％の一方、「やや不満」と「不
満」を合わせると19.1％にとどまった。

 居住地区別で見ると、「満足」と「や
や満足」の回答割合が高かったのは、
蓬莱地区、松川地区、西地区+土湯温泉
町地区等であり、郊外部に居住する回
答者の満足度は高いことが分かった。

 年代は60代が最も多
く31.1％で、50代以
上の回答者が全体の
7割以上を占めてい
た。

 回答者の60.4％が女
性であった。

 市内全体の花の量について、「満足」
と「やや満足」を合わせると24.4％の
一方、「やや不満」と「不満」を合わ
せると31.2％を占めていた。

 市内全体の花の量を居住地区別で見る
と、「不満」と「やや不満」の回答割
合が高かったのは、東部地区、中央地
区（本庁管内）、杉妻地区、信陵地区
等であった。
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 中心市街地の花の量については、
「満足」と「やや満足」を合わせる
と18.8%にとどまった一方、 「やや
不満」と「不満」を合わせると
38.6％を占めていた。

３. 満足度【花の量：中心市街地】 （回答者数：１,807人）
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福島市花と緑の基本計画に係る市民アンケート調査結果（概要版）

４. 満足度【緑の量：市内全体】 （回答者数：１,807人） ６. 満足度【緑の維持管理：市内全体】 （回答者数：１,807人）
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「やや満足」を合わせると27.9％の一方、
「やや不満」と「不満」を合わせると
26.2％であり、同程度であった。

 居住地区別で見ると、「不満」と「やや
不満」の回答割合が高かったのは、杉妻
地区、信陵地区、渡利地区、東部地区等
であった。

 市内全体の緑の維持管理（緑の質）につい
て、 「満足」と「やや満足」を合わせると
15.6％にとどまった一方、「やや不満」と
「不満」を合わせると42.7％を占めていた。

 居住地区別で見ると、「不満」と「やや不
満」の回答割合が高かったのは、北信地区、
吾妻地区、飯野地区＋立子山地区、吉井田
地区等であった。
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と16.0％にとどまった一方、「やや不満」
と「不満」を合わせると42.0％を占めてい
た。
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５. 満足度【緑の量：中心市街地】 （回答者数：１,807人） ７. 満足度【緑の維持管理：中心市街地】 （回答者数：１,807人）
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福島市花と緑の基本計画に係る市民アンケート調査結果（概要版）

【満足度の平均点・標準偏差】

項目 平均点 標準偏差

花の量の満足度
市内全体 2.96009 1.06369 

中心市街地 2.75445 1.06724 

緑の量の満足度
市内全体 3.05224 1.08328 

中心市街地 2.78243 1.05647 

緑の維持管理の満足度
市内全体 2.61885 1.05374 

中心市街地 2.63562 1.04199 

【満足度の点数化による分析】

【算出方法】

満足 ＝ 5点
やや満足＝ 4点
普通 ＝ 3点
やや不満＝ 2点
不満 ＝ 1点

として算出

※「分からない」の回答は除く

 緑の量の満足（市内全体）のみ平均
点が3点を超えたが、5点満点に対し
て、いずれの項目も平均点が全体的
に低い。

 花の量の満足度と緑の量の満足度は
市内全体の平均点と比較して、特に
中心市街地の点数が低い。

 標準偏差がどの項目も1程度であり、
回答に大きなばらつきはない。

満足度の回答について右表の通り満足度の点数化を行い、各設問の平均点
を算出した。その結果、以下の内容を把握した。

■満足度の回答傾向

【緑の量×花の量：中心市街地】

30代, 128

40代, 240
50代, 442

60代, 

564

70代以上, 

392

20代以下, 41

2

2.5

3

3.5

2.5 2.7 2.9 3.1 3.3 3.5 3.7

花
の
量
の
満
足
度

緑の量の満足度

※バブルの大きさは回答数を示す

【緑の量×花の量：市内全体】
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※バブルの大きさは回答数を示す

 緑の量の満足度と花の量の満足度
の関係を見ると、年代があがるに
つれて満足度が低くなる傾向にあ
る。

 また、市内全体よりも中心市街地
の満足度が全体的に低い。

８. 充実させたい緑 （複数回答可）

■緑の満足度（市内全体） ■緑の満足度（中心市街地）

0.0% 50.0% 100.0%

中心市街地（福島駅周辺）の緑

市街地（住宅、商業、工場施設など密集地）の緑

里山（信夫山、弁天山など）の緑

河川の緑

公園の緑

道路（街路樹など）の緑

建物（壁面・屋上）の緑

住宅（庭木など）の緑

果樹園・田畑の緑

山（吾妻連峰、阿武隈山地など）の緑

その他

特になし

市内で充実させたい緑×市内全体の緑の量の満足度

満足+やや満足(n=504) 普通(n=764) やや不満+不満(n=474)

※満足度回答者に対する割合

0.0% 50.0% 100.0%

中心市街地（福島駅周辺）の緑

市街地（住宅、商業、工場施設など密集地）の緑

里山（信夫山、弁天山など）の緑

河川の緑

公園の緑

道路（街路樹など）の緑

建物（壁面・屋上）の緑

住宅（庭木など）の緑

果樹園・田畑の緑

山（吾妻連峰、阿武隈山地など）の緑

その他

特になし

市内で充実させたい緑×中心市街地の緑の量の満足度

満足+やや満足(n=346) 普通(n=682) やや不満+不満(n=691)

※満足度回答者に対する割合

 市内で充実させたい緑と緑の量の満足度の
関係をみると、「満足」「やや満足」と回
答した人と「やや不満」「不満」と回答し
た人でともに回答が多かった項目は、 「中
心市街地（福島駅周辺）の緑」、「市街地
（住宅、商業、工場施設など密集地）の
緑」、「公園の緑」、「道路（街路樹な
ど）の緑」 であった。

 つまり、市内全体及び中心市街地における
緑に対する不満を解消させるためには、
「中心市街地（福島駅周辺）の緑」、「市
街地（住宅、商業、工場施設など密集地）
の緑」、「公園の緑」、「道路（街路樹な
ど）の緑」等を充実させる必要があると考
えられる。
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福島市花と緑の基本計画に係る市民アンケート調査結果（概要版）
９. 現在行っている/今後行ってみたい取組 （複数回答可）

１０. 今後本市が力を入れていくべき取組 （複数回答可）

■花の満足度（市内全体） ■花の満足度（中心市街地）

0.0% 50.0% 100.0%

自宅で花や緑を育てる

自宅の塀を生垣にしたり庭木を増やす

家庭菜園

市民農園の利用

植樹などの保全活動

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会への参加

公園や歩道の花壇への花植えや除草など地域団体やボランティア活動へ参加

自宅でのガーデニングや緑化に関する情報発信（SNS等）

花や緑に関するイベントへの参加

その他

特にない

行ってみたい取組×中心市街地の花の量の満足度

満足+やや満足(n=340) 普通(n=648) やや不満+不満(n=698)

※満足度回答者に対する割合

0.0% 50.0% 100.0%

自宅で花や緑を育てる

自宅の塀を生垣にしたり庭木を増やす

家庭菜園

市民農園の利用

植樹などの保全活動

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会への参加

公園や歩道の花壇への花植えや除草など地域団体やボランティア活動へ参加

自宅でのガーデニングや緑化に関する情報発信（SNS等）

花や緑に関するイベントへの参加

その他

特にない

行ってみたい取組×市内全体の花の量の満足度

満足+やや満足(n=442) 普通(n=724) やや不満+不満(n=563)

※満足度回答者に対する割合

■花の満足度（市内全体） ■花の満足度（中心市街地）

0.0% 50.0% 100.0%

中心市街地への花や花木等の整備

建物の屋上緑化・壁面緑化の促進

公共施設や学校施設などの芝生化

公園施設などの緑化の充実

植樹などの緑化の保全活動

市民農園の増設

緑化推進に関するイベントの充実

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会の開催

花や緑に関する情報発信やコミュニティ環境の構築（SNS等）

空地の芝生化の補助

生垣設置の補助

その他

特にない

今後市が力を入れていくべき取組×市内全体の花の量の満足度

満足+やや満足(n=442) 普通(n=724) やや不満+不満(n=563)

※満足度回答者に対する割合

0.0% 50.0% 100.0%

中心市街地への花や花木等の整備

建物の屋上緑化・壁面緑化の促進

公共施設や学校施設などの芝生化

公園施設などの緑化の充実

植樹などの緑化の保全活動

市民農園の増設

緑化推進に関するイベントの充実

ガーデニング教室など花や緑に関する講習会の開催

花や緑に関する情報発信やコミュニティ環境の構築（SNS等）

空地の芝生化の補助

生垣設置の補助

その他

特にない

今後市が力を入れていくべき取組×中心市街地の花の量の満足度

満足+やや満足(n=340) 普通(n=648) やや不満+不満(n=698)

※満足度回答者に対する割合

本市の花と緑に関する主な課題

 市内全体、特に中心市街地における花が不足している。
 中心市街地における緑が不足している。
⇒中心市街地における花と緑の創出を強化するとともに、

満足度の高い郊外部と中心市街地との連続性が感じら
れる花や緑のネットワークを形成する必要がある。

 緑の維持管理は中心市街地だけでなく、市内全体にお
いても不足している。

⇒将来にわたって質の高い花と緑を守るための持続可能
な維持管理を推進する必要がある。

 市内には現在も公園・緑地が多く分布しているものの、
さらなる充実が求められており、既存の緑を活かしき
れていない可能性がある。

 個人の取組に加えて、居住地や年代を問わず、花や緑
の創出や維持管理に地域で貢献できる取組が必要。

⇒既存の花と緑を守りながら、新たな利活用の視点で取
り組む必要がある。

⇒花と緑に対する市民意識を高め、今後の保全・利活用
に関する担い手の確保が必要である。

将来の担い手でもある40代以下の若い世代が必要として
いる取組を推進する必要がある。

花の満足度、緑の満足度ともに特に中心市街地における
満足度を高める必要がある。

⇒花の満足度及び緑の満足度について、不満を解消し本
市における満足度の全体的な底上げを図る。

■全体的な傾向から見える課題 ■花と緑に対する傾向から見える課題 ■花と緑の取組に対する傾向から見える課題

 同様に、現在行っている/今後行っ
てみたい取組と花の量の満足度の
関係をみると、ともに回答が多
かった項目は、「自宅で花や緑を
育てる」、「家庭菜園」 であった。

 つまり、市内全体及び中心市街地
における花に対する不満を解消さ
せるためには、「自宅で花や緑を
育てる」、「家庭菜園」等の取組
を促す必要があると考えられる。

 同様に、今後本市が力を入れていく
べき取組と花の量の満足度の関係を
みると、ともに回答が多かった項目
は、「中心市街地への花や花木等の
整備」、「公園施設などの緑化の充
実」、「植物などの緑化の保全活
動」 であった。

 つまり、市内全体及び中心市街地に
おける花に対する不満を解消させる
ためには、「中心市街地への花や花
木等の整備」、「公園施設などの緑
化の充実」、「植物などの緑化の保
全活動」等に積極的に取り組む必要
があると考えられる。
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